

Вандализм или искусство: а чем для вас является граффити?

В Столице Сибири достаточно много граффити. Молодёжное творчество можно встретить практически на каждом углу. Но вот вопрос: вандализм это или искусство? Какую ценность несут «наскальные» рисунки?

В Новосибирске существуют даже специальные школы граффити, есть признанные мастера этого стрит-арта, даже фестивали проводятся. Среди массовых празднований можно выделить Okrasheno и «Граффит науки». То есть всё проходит на цивилизованном и образованном уровне. Граффити — это не просто вандальные и спонтанные рисунки на стене, это настоящие картины, которые несут определённую смысловую нагрузку. Конечно, есть исключения, есть такие, глядя на которые хочется закричать: «Сотрите это немедленно!».

Научное творчество



Фото:
novosibirsk.bezformata.c
om

Начнём мы, пожалуй, с научных муралов на стенах НГТУ-НЭТИ.

Справка! Мурал — это чрезвычайно большое произведение искусства, чаще всего картина или огромное «граффити», нанесенное на поверхность стены.

На Проспекте Карла Маркса, 20 можно увидеть 11 научных муралов. Художники украсили стены НГТУ в рамках фестиваля «Гранит науки — 2019». В общей сложности объём всех рисунков составляет более 400 квадратных метров. Университет не только дал разрешение на покраску, но и предоставил материалы. Снабдил красками, оборудованием и строительными лесами. Граффити украсили мрачный студгородок яркими и эмоциональными красками и рисунками на тему «Новая промышленная революция и вклад в неё учёных университета».



Фото: academ.info



Фото:
novosibirsk.bezformata.c
om

Давид Микеланджело

На улице Фабричной, 27 в лофт-квартале «Мельница» Мария Ягода нарисовала образ Давида, знаменитой статуи Микеланджело. Два огромных контейнера поставлены друг на друга, а изображение нанесено на их боковые поверхности.

«Я думала, что в этой работе для меня самое трудное будет победить «рифлёность» контейнеров. А оказалось, что главный мой враг — гравитация. Только закончила делать лицо

и крайне неудачно свалилась с лестницы. Зацепилась ногой, в процессе падения умудрилась выбить плечо. В завершении живописно повисла вниз головой. Мне очень повезло, что рядом работали строители и оперативно прибежали на мои вопли», — комментирует художница.

Мария Ягода — автор многих граффити в Новосибирске. Например, знаменитый рисунок «Я из Сибири», а также трамвай №13 — это всё работы данной художницы.



Фото:
news.myseldon.com

Исходя из этого, можно сделать вывод, что граффити является искусством, а не вандализмом, но бывают и исключения. Везде есть свои недоработки и минусы, а также найдутся те, кто умудряется немного замарать общую картину, ведь не может быть всё всегда хорошо.

Например, рисунки на длинной стене у Обского моря. Здесь расположены граффити с совершенно разным настроением.

Фото: Евгения
Трайнина

Дорога через плотину необычайно красивая. Можно ехать и наблюдать за уходящими за горизонт просторами. Дорога длинная, и вся стена изрисована граффити. Рисунков настолько много, что не осталось пустых мест и приходится новые наносить поверх старых.

Фото: Евгения
Трайнина

Здесь можно увидеть разноцветные надписи с признаниями в любви и поздравлениями с днём рождения.

«Любви нет. Бухай» входит в конфронтацию с соседней надписью: «Петя и Люда навсегда». Граффити о Пете и Люде, которое датируется 2019 годом на фото, перегородило другой рисунок. Но буква «Я» с сердцем перегородила Петю и Люду», — рассказывает фотограф Евгения Трайнина.

Очень много рисунков с сердечками и признаниями в любви, которые перекрывают друг друга. Да, это не картины, в них нет глубокого смысла, но это часть истории, часть атмосферы, пусть, порой, и в таком виде.

Фото: Евгения
Трайнина

Школы граффити были созданы для того, чтобы творчество улиц получило культурное развитие и продолжение, и продолжало совершенствоваться и обретать глубокий смысл.

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com КУЛЬТУРА, МОЛОДЕЖЬ, НОВОСИБИРСК 👁 22485 27.06.2022, 20:35
👤 617

URL: <https://babr24.com/?IDE=230986> Bytes: 4915 / 3845 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Адриан Орлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)